LOC I NAT FOND YEARLINGI UCP 2008

Pentru cei ce nu mă cunosc mă numesc Manciu Cristian, sunt născut la data de 18 august 1974, în Comuna Gura Foii, jud. DB, localitate situată la 4 km de oraşul Găeşti, un oraş istoric cu tradiţie în sportul columbofil. 

Ca mai toţi crescătorii, dragostea de porumbei o am încă din copilărie. Am început în urmă cu 15 ani cu porumbei de zbor după care am trecut pe creşterea porumbeilor de ornament, mai exact porumbei Standard. Cu ocazia deselor mele vizite la prietenul şi renumitul crescător Ştefan Gheorghe din Găeşti, am ajuns să îndrăgesc porumbeii sport. Astfel că în anul 2006 am achiziţionat primii porumbei sport de la domnul Ştefan Gheorghe(Mazăre) şi m-am înscris în clubul „ Stănucă Vasile”. Încă din primul an am avut şansa să câştig locurile 1 şi 3 pe club la categoria tineret. În anul 2007 am ocupat cu femela 656815-06 locul 2 fond club şi locul 9 fond yearlingi UCP, pentru ca anul acesta, femela 777203-07 să-mi aducă cele mai frumoase rezultate pe care le enumăr mau jos:

      -loc 4 Prezmil 1 din 5232 porumbei
      -loc 35 Chelm din 879 porumbei

      -loc 3 Terespol din 601 porumbei

      -loc 18 Bialistok din 619 porumbei

 Obţinând la nivel naţional următoarele locuri:

     -loc 1 Mare Fond Yearlingi Expo UCP 2008

     -loc 1 Fond Yearlingi UCP 2008

     -loc 2 As Maraton Yearlingi UCP 2008

     -loc 3 Mare Fond Maturi+Yearlingi UCP 2008

  Mama femelei provine din crescătoria Domnului Muşescu Mihai iar tatăl este primit cadou din crescătoria Domnului Ştefan Ionuţ+Tatăl,dintr-un fiu al celebrului 351918-01(Faraonul)  cu femela 500787-03(Emiel Denis) din crescătoria Ştefănescu Liviu&Bibi. 

  Pe timpul sezonului folosesc produsele şi hrana firmei Natural, iar ca tratamente produsele firmei Belgica de Weerd.

  După părerea mea, pentru a avea rezultate cât mai bune trebuie ca păsările să fie perfect sănătoase, să aibă origini bune, un adăpost corespunzător cât mai aerisit şi uscat, o medicaţie adecvată şi multă răbdare din partea crescătorului.
  Aproape toţi porumbei mei sunt proveniţi din crescătoria Domnului Ştefan Ionuţ+Tatăl, un crescător de renume care an de an a fost în topul clasamentelor, cu rezultate remarcabile. Pe această cale vreau să-i mulţumesc în mod special, pentru că de la el am reuşit să învăţ toate tainele şi secretele acestui sport mult îndrăgit de noi toţi. Vreau să precizez că aceste rezultate i se datorează şi soţiei mele care mă înţelege şi mă ajută în tot ceea ce înseamnă sportul columbofil.

  În încheiere ţin să urez tuturor columbofililor din ţară şi străinătate,mult succes în sportul columbofil şi un an nou fericit.
